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Тематика: Інші професійні науки (біологічні науки) 

 

ВЗАЄМОЗВ’ЯЗОК ТИПУ ВИЩОЇ НЕРВОВОЇ СИСТЕМИ ЛЮДЕЙ 

ЮНАЦЬКОГО ВІКУ З ЇХ КОНСТИТУЦІОНАЛЬНИМИ 

ОСОБЛИВОСТЯМИ 

 

Горбань Д.Д. 

Горна О.І. 

Юсупова О.В. 

Мелітопольський державний педагогічний університет імені Богдана 

Хмельницького 

 

Стан здоров’я людини належить до глобальних проблем, що мають 

життєво важливе значення як для кожної людини, кожної держави, так і для 

всього людства в цілому.  

Люди юнацького віку мають свої особливості розвитку організму. У цей 

період у них закладається основа психологічних, репродуктивних та 

інтелектуальних можливостей. Наукові дослідження свідчать про те, що в 

цьому віці завершується розвиток організму, проходить його перебудова, 

спостерігається підвищена емоційність, чутливість до впливу різних чинників 

середовища. У той же час в цьому періоді спостерігаються наростання й 

морфофункціональних відхилень основних систем організму, що пов’язано з 

різними новими навантаженнями: вимоги навчання в університеті, зміни 

способу життя й поведінки, шкідливі звички, підвищення нервово-психічної 

активності [2]. 

Одним з підходів до прогнозування здоров’я є оцінка психосоматичної 

конституції людини. Адаптаційні можливості і схильність до різних 

захворювань корелюють з приналежністю до певних конституціональним 

типам [4].  
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На сьогодні у структурі загального аналізу рівня психосоматичного 

здоров’я серед людей юнацького віку спостерігається наявна тенденція до 

постійного збільшення контингенту молоді, які мають низький і нижче 

середнього рівні здоров’я, що в свою чергу визначає актуальність та 

пріоритетність наукових досліджень у цій галузі [1].  

Таким чином, нами була зроблена спроба надати оцінку фізичного 

розвитку сучасних студентів та прослідкувати взаємозв’язок типу вищої 

нервової діяльності студентів з їх психосоматотипом. 

В дослідженнях приймали участь 61 практично здорових студентів-

добровольців Мелітопольського державного педагогічного університету імені 

Богдана Хмельницького (36 дівчат і 25 юнаків) 2000-2002 року народження. 

Дослідження проводилось у першій половині доби. 

Дослідження антропометричних показників проводилися за 

загальноприйнятою схемою вимірювання подовжніх, охватних і вагових 

параметрів тіла людини [2, 5].  

Розподіл студентів за психосоматотипами здійснювали за схемою 

В. Шелдона (Sheldon, Lewis & Теnnеу, 1969) [6, 7].  

У юнаків 17-19 років розподіл психосоматотипів був наступним: 

найбільш часто зустрічався мезоморфний психосоматотип – 75%, найменш 

зустрічався ектоморфний психосоматотип – 10%, а ендоморфний 

психосоматотип зайняв проміжне місце між вище зазначеними 

психосоматотипами – 15%. 

Розподіл психосоматотипів у дівчат мав схожість з таким у юнаків. 

Найбільш часто зустрічався мезоморфний психосоматотип – 84,2%. Відсоток 

ендоморфного та ектоморфного психосоматотипів у виборці дівчат дорівнював 

7,7% та 8,1% відповідно. 

Таким чином, визначення основних психосоматотипів серед практично 

здорових студентів юнацького віку показало, що переважаючим серед них був, 

як у юнаків (75%), так і у дівчат (84,2%) мезоморфний психосоматотип. 

Відсоток ендоморфного та ектоморфного психосоматотипів у досліджуваній 
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виборці студентів дорівнював: у хлопців – 15% та 10% відповідно, у дівчат – 

7,7% та 8,1% відповідно.  

Розподіл студентів за типами вищої нервової діяльності здійснювали за 

методикою Г. Айзенка «Дослідження типу темпераменту» [3].  

У студентів 17-19 років розподіл типів вищої нервової діяльності був 

наступним. Найбільш часто зустрічався холерик – 33,3%, сангвінік – 14,1% та 

змішаний тип холерик-меланхолік, який у досліджуваній виборці дорівнював 

16,2%. Найменш зустрічався флегматик – 6,3% та флегматик-меланхолік – 

3,7%, а меланхолік, холерик-сангвінік та сангвінік-флегматик зайняли 

проміжне місце між вище зазначеними типами темпераментів – 10,9%, 8,3% та 

7,2% відповідно. 

Таким чином, визначення основних типів вищої нервової діяльності серед 

студентів показало, що переважали сильні та рухливі типи вищої нервової 

діяльності (холерик та сангвінік). Відсоток сильного, але малорухливого типу 

вищої нервової діяльності (флегматик) у досліджуваній виборці студентів був 

найменшим, а відсоток слабого, малорухливого (меланхолік) типу вищої 

нервової діяльності мав середнє значення.  

При встановлені взаємозв’язку типу вищої нервової діяльності студентів 

17-19 років з їх соматотипом спостерігалася наступна тенденція. 

Сильний, рухливий, врівноважений тип ВНД був характерний для 

студентів мезоморфного психосоматотипу та рідше зустрічався у студентів 

ектоморфного психосоматотипу. Серед обстежених осіб з цим типом ВНД 

ендоморфний психосоматотип не зустрічався. 

Сильний, рухливий, неврівноважений тип ВНД найчастіше зустрічався у 

досліджуваних мезоморфного психосоматотипу, рідше ектоморфного 

психосоматотипу та лише у 1% дівчат з ендоморфним психосоматотипом. 

Сильний, інертний, врівноважений типи ВНД найчастіше зустрічався у 

досліджуваних осіб юнацького віку ендоморфного та мезоморфного 

психосоматотипу. Студенти з цим типом ВНД ектоморфного психосоматотипу 

у досліджуваній виборці не зустрічалися. 
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Слабкий, інертний, неврівноважений типи ВНД був характерний всім 

психосоматотипам, а найбільший відсоток мали студенти з ендоморфмним та 

мезоморфним психосоматотипом, рідше зустрічався у студентів ектоморфного 

психосоматотипу. 

Таким чином, аналіз конституціональних особливостей студентів 17-19 

років у взаємозв’язку з їх типом ВНД показав, що сильні, рухливі типи були 

характерні для студентів мезоморфного психосоматотипу; сильний, інертний, 

врівноважений тип переважав у студентів ендоморфного психосоматотипу, а 

слабкий, інертний, неврівноважений був відзначений серед студентів 

ендоморфного та мезоморфного психосоматотипів.  

По результатам дослідження, ми бачимо, що сильні, рухливі типи вищої 

нервової діяльності домінували серед студентів 17-19 років Мелітопольського 

державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького 

мезоморфного психосоматотипу. Тобто студентів, які мають спортивну 

конституцію тіла – симетричні частини тіла, сильні руки та ноги, добре 

розвинуту м’язову систему.  

Мезоморфи – це люди, які люблять рухи, завжди знаходяться в активному 

темпі життя, для цих людей немає нічого гірше ніж сидіти склавши руки. 

Тобто, як ми бачимо, саме активне життя надає людині позитивні емоції, 

добрий настрій. А, як відомо, здорова людина лише тоді, коли у людині високій 

не лише фізичний стан, а й психологічний. Оскільки складовими здоров’я є 

фізичне, психічне та соціальне благополуччя, а не тільки відсутність хвороб і 

фізичних вад. 
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